

48 ঘণ্টারও কম সময় বাকি, গভর্নর কুওমো নিউ ইয়র্কবাসীদের যুক্তরাষ্ট্রের আদমশুমারি সম্পন্ন করার আহ্বান জানিয়েছেন

*নিউ ইয়র্কবাসীরা এখনো কয়েক মিনিটের মধ্যে বাড়ি থেকে আদমশুমারি সম্পন্ন করতে পারে:
[অনলাইন](#), ফোন অথবা মেইলের মাধ্যমে*

*সময় শেষ হয়ে যাচ্ছে - 48 ঘণ্টার কম সময় বাকি - আদমশুমারি সম্পন্ন করার সময়সীমা
ইস্টার্ন টাইম (Eastern Time, ET) 16 অক্টোবর সকাল 6 টায়*

#GetCountedNY-কে সহায়তা করতে নির্দেশিকা অনুসরণ করুন

গভর্নর অ্যাল্ডু এম. কুওমো আজ সকল নিউ ইয়র্কবাসীকে এখনই আদমশুমারি সম্পন্ন করার কথা স্মরণ করিয়ে দিয়েছেন। আদমশুমারি ফোন বা ডাকযোগে, [অনলাইনে](#) এখনই 10 মিনিটের কম সময় ধরে বাড়ি থেকে সম্পন্ন করা যাবে। মার্কিন আদমশুমারি ব্যুরো (US Census Bureau) সম্প্রতি আদমশুমারি সম্পন্ন করার সময়সীমা ঘোষণা করেছে এই শুক্রবার, 16 অক্টোবর ইস্টার্ন টাইম সকাল 6 টায়।

"আদমশুমারি প্রতি 10 বছরে মাত্র একবার সংঘটিত হয় এবং এটি সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ উপায় নিউ ইয়র্কবাসীরা ওয়াশিংটনে আমাদের প্রয়োজনীয় প্রতিনিধিত্ব এবং তহবিল নিশ্চিত করতে সাহায্য করতে পারে। এই প্রক্রিয়া আমাদের স্টেটের ভবিষ্যৎকে গভীরভাবে প্রভাবিত করে এবং আমি প্রত্যেক নিউ ইয়র্কবাসীকে দৃঢ়ভাবে অনুরোধ করছি এখনই অংশগ্রহণ করতে এবং এটা করতে," **গভর্নর কুওমো বলেন।** "নিউ ইয়র্ক যেভাবে COVID-19 মহামারি সম্পর্কে আমাদের সাড়া জানাতে ফেডারেল সরকারের সহায়তার লড়াই অব্যাহত রেখেছে, এখন নিউ ইয়র্কবাসীদের আদমশুমারি শেষ করার সময় এসেছে।"

প্রতি দশকে একবার, দেশ আদমশুমারি পরিচালনা করে, যা তাদের নাগরিকদের মর্যাদা নির্বিশেষে প্রত্যেক আমেরিকাবাসীর সাংবিধানিকভাবে বাধ্যতামূলক গণনা। দশকের আদমশুমারিটি দেশের সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ কর্মসূচিগুলির একটি। নিউ ইয়র্কবাসীদের স্বাস্থ্য সেবা, শিক্ষা, জরুরি পরিকল্পনা, আবাসন, অর্থনৈতিক উন্নয়ন এবং পরিবহন এবং ওয়াশিংটনে আমাদের কংগ্রেসনাল প্রতিনিধিত্ব, সব একটি সঠিক ও সম্পূর্ণভাবে গণনা করা আদমশুমারি প্রতিক্রিয়ার উপর নির্ভর করে।

নিউ ইয়র্ক স্টেটের সেক্রেটারি অব স্টেট রোসানা রোসাডো বলেন, "আমি প্রত্যেক নিউ ইয়র্কবাসীকে অনুরোধ করছি 10 মিনিট সময় নিতে এবং অবিলম্বে আদমশুমারি সম্পন্ন করতে।"

আদমশুমারি সম্পন্ন করা নিরাপদ এবং সহজ এবং আপনি যে তথ্য প্রদান করেন তা গোপনীয়। নিউ ইয়র্ক ফেডারেল তহবিলের ন্যায্য অংশ পাচ্ছে তা নিশ্চিত করার জন্য সমস্ত ইয়র্কবাসীদের পক্ষে আদমশুমারি সম্পন্ন করা এর চেয়ে গুরুত্বপূর্ণ আর কখনই হয়নি।"

আদমশুমারি গণনা প্রক্রিয়া সম্পর্কে নিচে গুরুত্বপূর্ণ তথ্য দেওয়া হল যা আদমশুমারি সম্পন্ন করার সময় সকল নিউ ইয়র্কবাসীর মনে রাখা উচিত:

সাড়া দেওয়ার চারটি উপায়। 2020 সালের আদমশুমারিতে সাড়া দেওয়ার চারটি উপায় আছে: অনলাইনে, ফোনের মাধ্যমে, ডাকযোগে অথবা ব্যক্তিগতভাবে (আদমশুমারি গ্রহণকারীর সাহায্যে যারা এখনো সাড়া দেয়নি এমন পরিবার পরিদর্শন করবে)। অনলাইনে আদমশুমারি সম্পন্ন করতে <https://my2020census.gov/> দেখুন অথবা 1-844-330-2020 নম্বরে ফোন করে আদমশুমারি সম্পন্ন করুন। বিভিন্ন ভাষার জন্য অতিরিক্ত ফোন নম্বর [এখানে](#) পাওয়া যাবে। মার্চ মাসে আদমশুমারি ব্যুরো থেকে আপনার যে ফরমটি পাওয়া উচিত ছিল তা ও ডাকযোগে পাঠাতে পারেন।

প্রশ্নগুলি জিজ্ঞেস করা হয়েছে। আদমশুমারি জিজ্ঞেস করে যে 1 এপ্রিল, 2020 পর্যন্ত আপনার পরিবারে কতজন লোক বাস করছে। আদমশুমারি মাত্র 10টি মৌলিক প্রশ্ন জিজ্ঞেস করে: নাম; 1 এপ্রিল, 2020 তারিখে বাড়িতে বসবাসকারী বা বসবাসরত ব্যক্তির সংখ্যা; বাসস্থান মালিকানাধীন হোক বা ভাড়া; টেলিফোন নম্বর (শুধুমাত্র সরকারি আদমশুমারি ব্যুরো ব্যবসার জন্য প্রয়োজনে ব্যবহার করা হবে); লিঙ্গ; বয়স; জন্ম তারিখ; হিস্পানিক উৎপত্তি; জাতি এবং পরিবারের অন্যান্য সদস্যদের সাথে সম্পর্ক।

আদমশুমারি সম্পন্ন করার সময়, অনুগ্রহ করে লক্ষ্য করুন যে কলেজ শিক্ষার্থীদের গণনা করা উচিত যে তারা কোথায় থাকতেন 1 এপ্রিল, 2020 তারিখে, এমনকি যদি তারা একটি COVID-19 স্কুল বন্ধ বা দূরশিক্ষণের পরিবর্তনের কারণে তাড়াতাড়ি বাড়ি ফিরে গেছে।

আদমশুমারি কখনই কোনো রাজনৈতিক দলের পক্ষ থেকে বা আপনার ব্যাংক বা ক্রেডিট কার্ড অ্যাকাউন্ট নম্বরের জন্য নাগরিকত্ব বা অভিবাসন অবস্থা, সামাজিক নিরাপত্তা নম্বর, অর্থ বা অনুদান চাইবে না।

আপনার পাড়ায় মার্কিন আদমশুমারি গ্রহণকারী। আপনি আপনার এলাকায় গণনাকারী হিসেবে পরিচিত আদমশুমারি গ্রহণকারীদের দেখতে পাবেন 2020 সালের আদমশুমারির প্রতিক্রিয়া সংগ্রহ করতে। সকল আদমশুমারি গ্রহণকারী সামাজিক দূরত্ব এবং অন্যান্য স্বাস্থ্য ও সুরক্ষা প্রোটোকলের উপর একটি ভার্চুয়াল COVID-19 প্রশিক্ষণ সম্পন্ন করেছে এবং তারা যখন পরিদর্শন করবে তখন তারা রোগ নিয়ন্ত্রণ ও প্রতিরোধ কেন্দ্র (Centers for Disease Control and Prevention, CDC) এবং স্থানীয় জনস্বাস্থ্য নির্দেশিকা অনুসরণ করবে। সকল আদমশুমারি গ্রহণকারীকে ফেস মাস্ক পরতে হবে এছাড়াও হ্যান্ড স্যানিটাইজার ও গ্লাভসসহ সজ্জিত করা হবে।

আদমশুমারি গ্রহণকারীদের আপনার এলাকা থেকে ভাড়া করা হয় এবং তাদের লক্ষ্য আপনাকে এবং আপনার বাড়ির সবাইকে 2020 সালের আদমশুমারিতে গণনা করা। যদি আদমশুমারি গ্রহণকারী যে আপনার বাড়িতে আসে সে আপনার ভাষায় কথা না বলে সে ক্ষেত্রে আপনি আপনার ভাষায় কথা বলা একজন আদমশুমারি গ্রহণকারীর কাছ থেকে ফিরে আসার অনুরোধ করতে পারেন। যদি আদমশুমারি গ্রহণকারী পরিদর্শনের সময় কেউ বাড়িতে না থাকে, তাহলে আদমশুমারি গ্রহণকারী তাদের ভ্রমণের একটি বিজ্ঞপ্তি রেখে যাবেন কিভাবে অনলাইনে, ফোন বা ডাকযোগে সাড়া দিতে হয়।

একজন আদমশুমারি গ্রহণকারীকে শনাক্ত করতে আপনাকে সহায়তা করার জন্য নিচে স্মারকলিপি দেওয়া হলো:

- আদমশুমারি গ্রহণকারী এবং মাঠ প্রতিনিধিরা সকাল 9টা থেকে রাত 9 টার মধ্যে তাদের কাজ পরিচালনা করবেন।
- সকল আদমশুমারি গ্রহণকারী বা মাঠের প্রতিনিধিগণ একটি আইডি (ID) ব্যাজ উপস্থাপন করবেন যার মধ্যে রয়েছে তাদের নাম, তাদের ছবি, একটি বাণিজ্য বিভাগের ওয়াটারমার্ক এবং মেয়াদউত্তীর্ণ হওয়ার তারিখ।
- মাঝ পরা ছাড়াও, সকল আদমশুমারি গ্রহণকারী বা মাঠ প্রতিনিধিদের একটি অফিসিয়াল 2020 আদমশুমারি ব্যাগ এবং আদমশুমারি ব্যুরো ইস্যু করা ইলেকট্রনিক ডিভাইস থাকবে, যেমন- আদমশুমারি ব্যুরোর লোগো বহন করে এমন একটি ল্যাপটপ বা স্মার্টফোন। তাদের গাড়িতে একটি "অফিসিয়াল বিজনেস" নোটিশ থাকবে।
- আদমশুমারি গ্রহণকারী কর্মকর্তাদের কখনোই আপনার বাড়িতে প্রবেশ করতে বলবেন না। তারা **কখনোই** টাকা চাইবে না, আটক বা নির্বাসনের হুমকি দেবে না অথবা অতিরিক্ত কাগজপত্র চাইবে না। তারা শুধুমাত্র সরকারি আদমশুমারির প্রশ্নপত্রে থাকা প্রশ্ন করবে।
- আপনি এখানে ক্লিক করে আদমশুমারি গ্রহণকারীদের সম্পর্কে অতিরিক্ত তথ্য পাবেন।
- আপনার যদি এখনও একজন আদমশুমারি গ্রহণকারীর পরিচয় নিয়ে প্রশ্ন থাকে, তাহলে আপনি স্থানীয় আদমশুমারি ব্যুরোর প্রতিনিধির সাথে কথা বলার জন্য 844-330-2020 নম্বরে কল করতে পারেন।

মার্কিন আদমশুমারি ইমেইলসমূহ। যে সকল পরিবার এখনো আদমশুমারিতে সাড়া দেয়নি আদমশুমারি ব্যুরো এমন পরিবারগুলিকে ইমেলও করেছে। কম সাড়া দেওয়া অঞ্চলে সমস্ত পরিবারকে ইমেল প্রেরণ করা হয়েছিল, এমনকি যেসব পরিবার প্রতিক্রিয়া জানিয়েছে তাদেরও। ইমেইল বার্তাগুলো 2020census@subscriptions.census.gov থেকে এসেছে এবং আদমশুমারি স্ব-প্রতিক্রিয়া পাতার একটি লিঙ্ক অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে।

আপনার ডাটা সুরক্ষিত। আপনার উত্তরগুলি সুরক্ষিত করতে এবং এগুলি কঠোরভাবে গোপন রাখার জন্য মার্কিন আদমশুমারি ব্যুরো আইন দ্বারা আবদ্ধ। প্রকৃতপক্ষে, প্রত্যেক কর্মচারী আপনার ব্যক্তিগত তথ্য আজীবনের জন্য রক্ষা করার শপথ গ্রহণ করে। মার্কিন কোডের শিরোনাম 13 এর

অধীনে, আদমশুমারি ব্যুরো আপনার, আপনার বাড়ি বা আপনার অভিবাসন অবস্থা, এমনকি আইন প্রয়োগকারী সংস্থার কাছে ও আপনার সম্পর্কে কোনো শনাক্তযোগ্য তথ্য প্রকাশ করতে পারে না। এই আইন নিশ্চিত করে যে আপনার ব্যক্তিগত তথ্য সুরক্ষিত আছে এবং আপনার উত্তর কোনো সরকারি সংস্থা বা আদালত দ্বারা আপনার বিরুদ্ধে ব্যবহার করা যাবে না। আপনি যে উত্তরগুলি প্রদান করেন তা শুধুমাত্র পরিসংখ্যান তৈরি করতে ব্যবহার করা হয়।

অনলাইনে স্ক্যামগুলি এড়ানো: মার্কিন আদমশুমারির সাথে সম্পৃক্ত হওয়ার কথা উল্লেখ করে এমন যেকোনো ওয়েবসাইটের ব্যবহার যাচাই করা উচিত। সাইটটি যাচাই করার সবচেয়ে সহজ উপায় হচ্ছে ঠিকানায় ".gov" আছে কিনা তা যাচাই করা। যেহেতু শুধুমাত্র অফিসিয়াল মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এবং স্টেট সরকারের ওয়েবসাইট ".gov" ব্যবহার করতে পারে। সরকারি পরিষেবা সরবরাহকারী হিসেবে প্রতারণামূলক সাইটগুলি ব্যক্তিগত তথ্য চুরি করতে পারে।

সন্দেহজনক জালিয়াতির প্রতিবেদন করা: আপনি যদি জালিয়াতি সন্দেহ করেন, তাহলে স্থানীয় আদমশুমারি ব্যুরোর প্রতিনিধির সাথে কথা বলার জন্য [844-330-2020](tel:844-330-2020) নম্বরে কল করুন। যদি এটি নির্ধারিত হয় যে আপনার দোরগোড়ায় আগত দর্শনার্থী আদমশুমারি ব্যুরোর পক্ষে কাজ করে না, তাহলে আপনার স্থানীয় পুলিশ বিভাগের সাথে যোগাযোগ করুন। সরকারি আদমশুমারি তথ্য [মার্কিন আদমশুমারি ব্যুরো](#) ওয়েবসাইট [নিউ ইয়র্ক স্টেটের আদমশুমারি ওয়েবসাইট](#) দেখে পাওয়া যাবে।

নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অব স্টেট (New York State Department of State) নিউ ইয়র্কবাসীদের সাহায্য করার জন্য নিম্নলিখিত সংস্থান প্রদান করে:

অফিস ফর নিউ আমেরিকান হটলাইন [1-800-566-7636](tel:1-800-566-7636): অফিস ফর নিউ আমেরিকানদের বিনামূল্যে হটলাইন [সোমবার থেকে শুক্রবার](#) সকাল 9টা থেকে রাত 8টা পর্যন্ত পাওয়া যাবে এবং 200টিরও বেশি ভাষায় নতুন আমেরিকানদের সাহায্য করতে পারে। নতুন আমেরিকানদের অফিস সম্পর্কে আরো তথ্যের জন্য <https://www.newamericans.ny.gov/> ওয়েবসাইট দেখুন। অফিসের সাথে টুইটারে @NYSNewAmericans এ গিয়ে অথবা ফেসবুকে <https://www.facebook.com/NYSNewAmericans> যোগাযোগ করা যেতে পারে।

গ্রাহক সুরক্ষা বিভাগ (Division of Consumer Protection, DCP) কনজিউমার হেল্পলাইন

[1-800-697-1220](tel:1-800-697-1220): গ্রাহক সুরক্ষা বিভাগ কনজিউমার হেল্পলাইন যেকোনো নিউ ইয়র্কবাসীর জন্য নিরাপদ, সরাসরি সাহায্য প্রদান করে যারা বিশ্বাস করে যে মার্কেট প্লেসে থাকাকালীন তাদের সাথে অন্যায় আচরণ করা হয়েছে। সন্দেহজনক আদমশুমারি জালিয়াতি বা কেলেঙ্কারির রিপোর্ট করতে, গ্রাহক সুরক্ষা বিভাগ কনজিউমার হেল্পলাইনে [800-697-1220](tel:800-697-1220) নম্বরে কল করুন, [সোমবার থেকে শুক্রবার](#), সকাল 8:30 -বিকাল 4:30 মিনিট পর্যন্ত অথবা DCP ওয়েবসাইট www.dos.ny.gov/consumerprotection দেখুন। এই বিভাগটির সাথে টুইটারে @NYSCConsumer অথবা ফেসবুকে www.facebook.com/nysconsumer এ গিয়ে যোগাযোগ করা যেতে পারে।

###

আরও সংবাদ পেতে দেখুন www.governor.ny.gov
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)